

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук Кривенко Антона Николаевича на тему
«Диверсификация экономики агропромышленных регионов как инструмент
их социально-экономического развития»**

В современной высококонкурентной среде проблема устойчивого развития региона по-прежнему остается весьма актуальной, в связи с чем продолжается активное обсуждение концепции перехода России на путь устойчивого развития. Многие ее аспекты на государственном и региональном уровнях пока еще не решены. Наличие различных подходов к обеспечению устойчивого развития региона в настоящее время сочетается с нехваткой теоретико-модельных представлений о механизмах его реализации.

Разрабатываемые в регионах стратегии социально-экономического развития хотя и учитывают общероссийские подходы устойчивого развития, тем не менее формируются без учета особенностей организации экономики конкретного региона. В контексте этого региону не отводится особого внимания как региональному хозяйству, экономика которого является одним из элементов целостной системы российской экономики, а в отдельных случаях и стран СНГ, в рамках которой происходят диверсификационные процессы экономического развития, расширения ассортимента регионального продукта, удовлетворяющего общественные потребности. Развитие многопрофильных производств в регионе способствует повышению эффективности его производственного комплекса, поэтому регионы с диверсифицированной экономикой оказываются более устойчивыми и конкурентоспособными.

С учетом данных обстоятельств, автору удалось сформулировать методические подходы к проведению диверсификации экономики агропромышленных регионов как инструмента их социально-экономического развития, а также обосновать направления диверсификации экономики агропромышленных регионов: углубление, расширение, перемещение,


применительно к которым определен пул проектов, реализуемых в регионах базового эксперимента.

Вместе с тем, автореферат не лишен недостатков. Так, в процессе разработки матрицы выбора стратегии диверсификации экономики агропромышленных регионов автор не учел тот факт, что выбор стратегии диверсификации экономики агропромышленных регионов строится не только на показателях «объем рынка» и «источник конкурентного преимущества».

В целом содержание и структура автореферата позволили раскрыть цель и задачи исследования. Результаты работы представляют определенный научный интерес и могут найти применение в практике управления современными регионами, а также в учебном процессе.

На основании вышеизложенного, можно сделать вывод, что представленная работа удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор Кривенко А.Н. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой
управления персоналом,
кафедрой экономической теории
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»,
д.э.н., профессор
Заслуженный деятель науки и техники
Республики Крым


Наталья Александровна Симченко

10.12.2021 г.






295007, г. Симферополь, пр. Академика Вернадского, 4.

Тел.: (3652) 60-22-38, (3652) 51-65-65

Сайт: <https://cfuv.ru/>

E-mail: cf_university@mail.ru